
spolchemie 
v kralupech 

špatný 
soused

Máte už dost škodlivého zápachu, kterým 

dlouhé měsíce obtěžuje Spolchemie? Divíte se, jak může 

stát chemický provoz uprostřed obytné zástavby? 

Podpořte vymístění nebezpečné fabriky z Kralup! 

Dejte si šanci na klidný život v čistším prostředí 

bez nutnosti bydlet za stále zavřenými okny.

Tento leták byl vydán s finanční podporou: Program Matra-Kap 
nizozemské vlády, Stichting DOEN, Mitchell Kapor Foundation, 
Ministerstvo životního prostředí ČR

Tento ústřižek laskavě zašlete 

svému kandidátovi 

do zastupitelstva
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Vážená paní, 
vážený pane,

Obracím se na Vás jako na kandidáta/kandidátku do zastupi-
telstva Středočeského kraje a žádám Vás, abyste věnoval(a) 
pozornost problému, který trápí obyvatele Kralup nad Vlta-
vou. 
V areálu firmy Balak umístila Spolchemie v roce 2002 svou 
výrobu polyesterů, která již více než rok obtěžuje obyvatele při-
lehlých obytných čtvrtí nesnesitelným zápachem, který vyvolává 
slzení očí, pálení v krku a bolesti hlavy. Dosavadní jednání měs-
ta se Spolchemií nepřinesla očekávané výsledky, firma se snaží 
problémy spíše skrývat a bagatelizovat, než řešit. 
Žádám Vás proto, abyste se zasadil(a) o vymístění nebezpeč-
ného provozu Spolchemie z obydlené části Kralup. Zároveň 
Vás žádám, abyste se na krajské úrovni zasadil(a) o dodržování 
zákonů o hodnocení vlivů na životní prostředí (EIA) a o integro-
vané prevenci znečištění (IPPC), které byly v případě kralupské 
Spolchemie obejity.

  S pozdravem

Shrnutí kauzy

 Podpořit „Petici občanů města za boj proti zápachu“, která 
je dostupná v lékárnách a prodejnách, nebo na internetu 
(http://cepo.arnika.org/Petice_Kralupy.rtf)

 Vyzvat kandidáty do zastupitelstva Středočeského kraje, aby se 
zasadili o vymístění nebezpečného provozu z obydlených částí 
Kralup.

 V případě zdravotních potíží (nejčastěji pálení očí, slzení či bolesti 
krku) navštivte svého lékaře, trvejte na zapsání komplikací do 
lékařské karty a nahlaste je k zaevidování na odbor životního 
prostředí (Palackého 6, telefon 315 739 922, fax 315 739 950, 
e-mail: Jan.Kobera@mestokralupy.cz)

Co můžete udělat Vy?

Arnika – Centrum pro podporu občanů, Chlumova 17, 130 00 Praha 3, 
telefon + fax: 222 781 471, e-mail: cepo@arnika.org, www.arnika.org 
Děkujeme za případné finanční příspěvky. 
Číslo účtu: 1 7530 2959 / 0300 u ČSOB Praha 1

Arnika uvítá Vaši pomoc a podporu! 

zajímám se o členství v Arnice, pošlete mi více informací

chci se osobně zapojit do činnosti Arniky

chci dostávat aktuální zprávy Arniky e-mailem

jméno

adresa

e-mail

telefon

podpis

Tento ústřižek laskavě zašlete 
na adresu: 
Arnika – Centrum pro podporu občanů, 
Chlumova 17, 
130 00 Praha 3 

Spolchemie přesunula část své výroby do Kralup 
po požáru chemických provozů v Ústí nad Labem v roce 2002. V areálu 
bývalého podniku Barvy-laky, v těsném sousedství sídlištních čtvrtí V Zátiší 
a Hůrka, vyrábí ve zkušebním provozu polyesterové pryskyřice. Celková 
kapacita dvou výrobních linek má dosáhnout osmi tisíc tun polyesterů za rok. 
Do výroby vstupují především kyseliny ftalová a adipová, různé typy glykolů 
a polyglykolů a vysoce nebezpečný styren, který je podezřelý z karcinogenní- 
ho působení.

Provoz závodu je od počátku provázen více méně trvalými úniky 
organických látek, které jsou příčinou nesnesitelného zápachu. 
Česká inspekce životního prostředí naměřila v srpnu 2004 v emisích 
z továrny v průměru 52 173 evropských pachových jednotek na metr 
krychlový, přičemž limity pro některé pachy se pohybují v řádech desítek, 
maximálně stovek jednotek. Krajský úřad stanovil pro kralupský provoz limit 
na úrovni 50 evropských pachových jednotek.

Přestože Spolchemie měla možnost provést posouzení vlivu svého 
provozu na životní prostředí ještě předtím než ho spustila, neučinila tak. 
Na jednáních s městem zástupci továrny neustále oddalovali termín výstavby 
oxidačního spalování odpadních plynů, které má zabránit únikům zápachu. 
Časté úniky chemických látek se Spolchemie snaží většinou ututlat, a proto ji 
nelze považovat za seriózního partnera a dobrého souseda.

Město Kralupy již podalo žalobu na stavební povolení a odmítlo 
prodloužit zkušební provoz nové výrobní linky kvůli zápachu. Cílem města je 
však zcela zabránit aktivitám Spolchemie na svém území.


